

创业故事

让AI技术优势普惠不同用户群体

刘浩然，华东政法大学经济法专业的在读大学生、曾经的军人，如今是上海新鸢科技有限公司联合创始人。他的经历仿佛一部热血的青春励志剧，每一个角色都充满了坚持与拼搏。

大学期间参军入伍，在队内从事有线传输专业之余，自学获得麒麟软件操作系统运维工程师认证，并获评“四有”优秀士兵称号。这种对知识的渴

望和技术的钻研精神，为他日后的创业之路埋下了伏笔。

拥抱变革：新鸢的创业愿景

近年来，新一轮产业变革持续推进，面对新兴生成式人工智能大模型的快速升级，退伍归来的刘浩然看到了其中的发展机遇，于是，他与战友一拍即合，共同创业，开启以AI新技术驱动赋能的创新应用普及之路。



右一为刘浩然

2023年，上海新鸢科技有限公司正式成立。他们的目标是让AI技术不再遥不可及，成为每个人手中的利器。公司致力于以AI新技术驱动赋能的创新应用普及，旨在通过良好的图形互动界面与AI技术的融合，降低人工智能技术对于绝大多数普通用户的使用门槛，最终建成“用户—AI”社区生态。

创业帮扶：一站式赋能创业

当然，创业之路未必一片坦途，作为本科在读学生的刘浩然和其他团队成员，他们面临着资金、资源、经验等多重压力和考验。正当他们处于迷茫之际，长宁区的创业扶持成为

他们的及时雨。

刘浩然坦言，“当时正值长宁区就业促进中心和退役军人事务局联合举办的马兰花创业培训班课程开班，通过课程我们获得了指导老师对于项目方案的针对性建议，对项目的实现与落地有了进一步的深度思考和认知。”正是因为这些帮助给团队注入了源源不断的动力，他们满怀信心，持续前进。

课程结束后，长宁区就业促进中心还持续对接，为刘浩然引荐区域内市级创业孵化基地创合工社，帮助其解决场地问题。同时通过专家“新苗结对”提供针对性跟踪辅导，助力该创业项目落地长宁，为长宁的产业发

展提供新动能。在马兰花讲师、上海市创业指导专家志愿团长宁分团专家叶佳俊老师的帮助和指导下，项目有了更为明确的演进思路和方案，落地的进程也更向前迈进了一步。

明确目标：让更多人从中获益

新鸢科技不仅仅是一个技术公司，更是一个梦想的起点。“一开始，我们只有一个目标，就是希望通过公司项目推动新技术的普及化应用，降低大模型的使用门槛，让更多人在新技术的发展中获益。”后来，伴随公司业务的发展推进，刘浩然慢慢发现，原来公司具体发展方向的选择并不是一蹴而就的。

“初期我们计划走自主化设计通用虚拟助手方向，但是因为缺乏相关专业背景，不得不搁置这个计划。”在上海市创业指导专家志愿团长宁分团专家针对性的分析和指导下，他们将原先的一步计划拆分为四步，一步步来完成，公司核心发展方向也由之前的虚拟助手向AI社交类社区方向衍生拓展。有了明确的定位和目标后，公司发展也逐渐步入了正轨。刘浩然表示，他们将持续深耕，致力于让AI技术优势真正普惠不同层次用户群体，让新兴技术红利真正释放到人们的日常生活中。

(长宁区就业促进中心)

人社服务

上海人社惠企服务(五)

编者按：市人社局于去年底发布了《上海人社惠企政策服务包》(以下简称“服务包”)。以下是本期为大家介绍的“服务包”中“人社服务”的部分，供大家参考。更多内容可以搜索“上海人力资源社会保障”微信公众号了解。

社保告知承诺服务

1.服务主要内容：

对社会团体、民办非企业、基金会等社会保险登记、参保单位社会保险变更登记、办理行业类别信息调整、参保单位恢复结算、参保人员(单位职工)养老保险个人账户终止、参保人员(单位职工)养老待遇终止、个人办理养老待遇终止手续、工伤人员一次性工伤医疗补助金待遇申领等9项社保经办业务实行告知承诺。

服务对象在线下办理业

务时，未携带相关证明材料，可自主选择告知承诺制，即可依承诺办理相关社保服务。后台通过部门间的数据交互共享、信息逻辑校验等方式，核实承诺内容。

2.经办部门：社保经办机构

3.咨询电话：12333

高校毕业生招聘服务

1.服务主要内容：

针对本市有招聘应届高校毕业生需求的用人单位提供招聘服务，包括组织应届高校毕业生招聘会、高校校园面洽会、重点产业单位赴外省市招才引智系列活动、与各区及行业合作举办的人才招聘活动、长三角一体化人才交流活动、重点行业产业各项引才活动等。

2.经办部门：上海市人才服务中心

3.咨询电话：32511352

各区动态

“创业繁花，盛开淮海”创业指导活动圆满落幕

近日，一场主题为“创业繁花，盛开淮海”的创业指导活动在淮海中路街道创业指导站成功举行。活动聚焦“创业政策、商业模式、普惠金融”等三大维度，邀请相关领域的专家进行深入解读和指导分析，吸引了不少创业者踊跃报名。

“初创期企业都能获得人社部门哪些政策支持？”“中小微企业如何获得融资支持？”活动伊始，黄浦区就业促进中心工作人员针对创业者们所关心的问题做了深入细致的政策解读，详细介绍了初创期企业社会保险费补贴、首次创业一次性补贴和

创业担保贷款等市、区相关创业扶持政策，确保各项创业“好政策”能真正惠及更多创业者。

上海市创业指导专家、方方国际教育工作室负责人郭涵芳从近期大热的电视剧《繁花》中的创业故事与创业人物为切入点，带来了一场精彩纷呈的创业指导，帮助大家开启关于商业模式的别样思考。“实业与资本的博弈平衡产生了什么样的玄妙？”“如何才能寻找到你的爷叔？”“怎样才能建好属于你的至真园？”一系列的灵魂发问，不仅把大家的思绪拉回到《繁花》中的此情此景，更是由此情此景引发了现场关于提升商业模式的开放交流，参与讨论的创业者纷纷表示深受启发，打开思路，受益颇丰。

“想创业，缺少资金怎么办？”浙江泰隆商业银行股份有限公司上海黄浦支行业务部门总经理孙杰则重点分享了普惠金融支持创新创业的服务举措及相关政策，帮助创业者全面了解、享受各类政策红利，用好普惠金融政策服务。

此次活动为辖区的创业者、创业组织与创业相关领域专家、金融服务机构等之间搭建了一座畅通交流的“桥梁”，帮助有需要的创业者和创业组织在读懂相关政策的同时还能用好政策扶持。作为活动载体的淮海中路创业指导站，也将继续发挥在集聚资源、搭建平台、指导交流等方面的优势和作用，吸引更多创业企业落地在淮海、成长在淮海。

(黄浦区就业促进中心)

“画”说创业：万事开头难，想创业可以先从这里起步？

